
Direzione Processo Legislativo e Comunicazione Istituzionale
Settore Commissioni Consiliari

INTERROGAZIONE

N. 272

quale alternativa ai servizi educativi per la fascia 0-3 anni nel periodo estivo?

VALLE DANIELE (primo firmatario) 28/05/2020, MAGLIANO SILVIO 28/05/2020, GIACCONE MARIO 28/05/2020

Presentata in data 28/05/2020

Presentata da:

Indifferibile e urgente in aula

XI  LEGISLATURA



 

 
         Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 

 
INTERROGAZIONE 

ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell’articolo 99 del Regolamento interno. 

 

 

OGGETTO: quale alternativa ai servizi educativi per la fascia 0-3 anni nel periodo 
estivo? 

 
 

Premesso che 

• le misure di contenimento dell’emergenza sanitaria da Covid19 hanno imposto in Italia 
la chiusura totale dei servizi educativi, ivi compresi quelli per la fascia d’età da 0 a 3 
anni, dal mese di febbraio fino a data da destinarsi; 
 

• con l’inizio della cosiddetta “Fase 2 “ sono state predisposte graduali riaperture di un 
numero sempre crescente di, tipologie, luoghi e attività di lavoro; 

 
• il Governo e le Regioni sono attualmente impegnate nella predisposizione di linee 

guida e indirizzi per l’apertura dei centri estivi, che tuttavia non riguardano i bambini 
fra gli 0 e i 3 anni; 

 

considerato che 

• secondo quanto si sta attualmente predisponendo, gli unici a rischiare di restare 
totalmente esclusi dai servizi educativi saranno proprio i più piccoli, con grande 
difficoltà per le famiglie; 

• in un tale quadro di forte incertezza economica è fondamentale poter contare su un 
supporto educativo relativamente a questa fascia d’età, soprattutto considerando le 
necessità di un tempestivo ritorno al lavoro per molte famiglie dopo i mesi di 
lockdown; 

• anche per coloro che proseguiranno il lavoro in modalità smartwork la possibilità di 
accedere a servizi educativi risulta essenziale al fine di garantire un’adeguata 
conciliazione dei tempi di vita e dei tempi lavorativi; 



 

• in un tale contesto avvalersi di nonni o parenti congiunti a cui affidare i bambini non è 
possibile per tutti;  

 
 

INTERROGA 

il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente in materia 

 

• per sapere se siano in programma provvedimenti per la riapertura dei servizi educativi 
rivolti alla fascia 0-3 anni e, in caso positivo, quale tipo di azioni si intendono mettere 
in campo al fine di garantire l’accessibilità più ampia possibile ai servizi coniungando 
sostenibilità economica e rispetto delle misure di sicurezza sanitaria. 
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